

谁是有品质、有气质、有素质的“三有”师生

本报启动“寻找最有章丘教育印记的‘三有’师生”系列报道

本报3月9日讯(记者 支倩倩) 谁是最有章丘教育印记的“三有”师生?是坚守大山30年的操场四角教学点教师孟敏,还是十几年如一日坚持写交心笔记的水寨中学教师杨兴菊,抑或是用渔竿智救六旬落水老太太的清照小学12岁女孩韩绍文。近年来,章丘教育系统培养造就了一大批有品质、有气质、有素质的优秀师生,每一名师生都带有鲜明的章丘教育印记。人人带着鲜明的章丘教育印记走出章丘,走向社会,面向未来。

所谓有品质、有气质、有素质的“三有”师生,“有品质”就是广大师生具有高尚的品德和行为,具备了鲜明的优秀传统文化印记和社会主义核心价值观印记;“有气质”就是广大师生腹有诗书气自华,具备了优秀的人文素养、文化修养、艺术素养、行为风采;“有素质”就是广大师生具备了干事创业、成就未来的责任担当意识和能力。

回首2014年,章丘教育落实“巩固提升年”的主题定位,以“改革创新、推进落实、提升突破”为重

点,不断推动章丘教育走上现代化、国际化、多元化发展之路,进一步打造高雅校园、生机校园、魅力校园。章丘教育人“用心办教育、倾力促发展”不懈追求的韧劲,更折射出章丘教育让“每个学生都出彩、每名教师都光彩、每所学校都精彩”的可持续发展的成功路径。

2015年,章丘教育再次发力,提出以“提高质量、促进公平、优化生态、全面育人”为重点,加快教育现代化、国际化、多元化步伐,打造具有鲜明特色的章丘现代教育。作为一名章丘师生,在这样“群星璀璨、彩霞满天”的生动局面里,您是否也是其中一颗闪亮的星星。说出您的故事,让大家一起共享您的“闪闪亮”,或许下一个最印记的“三有”师生就是您。

即日起,无论是自己还是您身边的同事,都可以通过以下三种方式,把您或他(她)的闪光点告诉我们,我们将在第一时间真心聆听您的故事,通过报道,评选出2015年度最有章丘印记的“三有”师生。您可以拨打电话13864006792,或登录微博账号@齐鲁晚报今日章丘,或官方微信信号qlwbjrzq进行留言。

77岁老教师辛建铸退而不休

退休20年仍在为教育发挥余热

在教育这块园地里,他耕耘奉献了三十六个年头,把青春与智慧献给挚爱的事业。如今,他虽已退休多年,却依旧用最真挚的情与爱,记录教育这块园地里的一动一静。他就是情系章丘教育,关心下一代工作的老教师辛建铸。已经77岁的退休老师辛建铸退而不休,愿教育这块园地里,更加鲜花灿烂,硕果累累。

▶辛建铸老师向记者介绍章丘教育的相关内容。



文/片 本报记者 支倩倩

从教36年,
当了26年班主任

1961年,辛建铸毕业于山东师范大学物理系,第二年被分配到章丘四中,从此开始了他36年的教学生涯。教学36年中,有十年因受到“文革”的影响,他当了26年班主任。“三十多年的教学使我深刻体会到教师这个行业太好了,知心人遍天下,各行各业都有自己的学生。”辛建铸骄傲地告诉记者。

采访中记者了解到,让辛建铸老师一生最为骄傲的就是自

己教过的无数名学生。“1978年章丘四中开始招收第一届重点班,我有幸成为重点班的班主任。从此我带领的每一届学生,摸爬滚打在一起就是三年。有一年班里共有86人,最终有20多人获得博士学位。”目前,辛建铸老师的学生成在北京大学当博士生导师的,也有在美国做科研工作的,还有在国家中央机关任职的。

以写作为乐,
奉献余热

3月7日,记者来到章丘四中退休老教师辛建铸家中。走进家门映入眼帘的当数贴在墙上的

一张张手写纸。“这上面记录的都是自己的观点、思想、感悟及参加的有意义的活动。”辛建铸告诉记者,退休后大部分时间用来写作。为了留住儿时的美好回忆,曾经写下了属于自己的小学、中学、大学的回忆录。

近40年的教育生涯,让辛建铸与教育这一行业结下了特殊的情缘,对于培养下一代的重要性,有着特殊的感受。退休近20年来,他不坠青云之志,常想教师职责,积极配合学校工作,以写作为乐,编纂数万字的《章丘四中人和事》,积极参加各种活动,情系教育,退而不休,把余热献给了关心下一代事业。

过去的遗憾,

今日填平了

“教育是最大的民生,努力让更多的孩子接受更好的教育。”记者在辛建铸老师家中的墙上看到,上面贴满了关于教育的内容。“我每天四点起床,看书,写作,看到好的文章都会记录下来。”辛建铸告诉记者,当今的章丘教育,使他们这些干了一辈子教育工作的“老兵”心情激动,他们过去没有想到的,今天教育界想到了,他们过去想到没有做到的,今天教育界做到了,并且做得很好。

当今教育提出一系列先进

思想,作为一名教育战线上的“老兵”很高兴。辛建铸回忆道,那个年代由于种种原因,能上高中的孩子太少了,如今看到越来越多的孩子能上高中,上好高中,这是当时自己做梦也没想到的。退休后,每当走进一所校园,看到美丽的校园环境,听到孩子们朗朗的读书声,欣喜孩子们的幸福生活。“作为一名普通的退休老师,看到如今教育的繁荣景象,不再有遗憾,唯愿教育这块园地里,更加鲜花灿烂,硕果累累。”辛建铸表示,“我骄傲,我是一名教师,”在余下的光阴里继续关注教育,尽自己绵薄之力。

汽车维权之路

我们一路陪伴

汽车维权找帅哥靓车

电话: 18560139976 QQ: 2959458266

